

沅江市安全生产委员会办公室文件

沅安办发〔2019〕3号

沅江市安全生产委员会办公室 关于切实做好春节“两会”及节后复工复产 期间安全生产工作的通知

各镇场街道，园区，市安委会成员单位，有关企业：

为切实做好春节、“两会”及节后复工复产期间安全生产工作，坚决遏制各类生产安全事故发生，确保全市人民度过一个欢乐祥和平安的新春佳节，现就有关事项通知如下：

一、高度重视安全生产工作，坚决克服麻痹松懈思想

春节临近，“两会”即将召开，影响安全生产的季节性、时段性因素骤然增加，全市安全生产工作仍然面临严峻考验。全市各级各部门各单位务必克服盲目乐观、松懈麻痹思想，始终警钟常鸣，警示高悬，要以高度的政治责任感、饱

满的精神状态和良好的工作作风，把春节及节后复工复产期间的安全工作放在突出位置，切实加强组织领导，专题研究部署，严格落实责任，强化工作措施，有效防范和坚决遏制较大及以上事故的发生，为全年的安全生产工作开好局、起好步，为全国、全省“两会”的顺利召开提供良好的安全环境。

二、立即开展安全生产专项检查，严把节后复工复产验收关

一是开展安全生产大检查。各镇场街道、园区、各有关部门要突出非煤矿山、烟花爆竹、危险化学品、道路和水上交通、人员密集场所、建筑施工、特种设备、河道采砂等重点行业领域，立即开展一次全方位的安全生产专项大检查，督促企业全面排查治理安全隐患，严格现场安全生产管理，加强员工安全培训教育，确保安全生产。二是严把复工复产关。全市各企业在复工复产前必须开展一次设备检修、一次全员培训和一次全面的安全隐患排查。放假期间，企业要安排值守人员，加强巡查，预防火灾等事故发生。所有高危生产经营单位复产前必须向行业主管部门提出书面申请，经验收合格后方可复产。要严格执行“三不”制度，即相关证照不齐全不复产，安全条件不具备不复产，安全措施不落实不复产。对验收不合格的要下达限期整改指令，并加强监督检查。

查。对安全措施不落实而提出虚假申请或工作不负责任、随意降低验收标准、检查不深入细致导致事故的，要从严追究责任。对安全检查发现的事故隐患，必须逐一建档，跟踪督办，限期整改。

三、切实强化重点行业领域安全生产监管执法

各负有安全监管职责的部门要继续组织开展“强执法防事故”专项执法行动，突出重点地区和重点企业，重拳打击各类非法违法行为。要强化落实春运安全措施，加强路面巡查执法管控，严格落实客运车辆“六必查”措施；对各类严重交通违法行为依法严管高压。针对春运高峰人流车流集中的城区加油站，要重点检查危险化学品经营许可证是否有效，督促其落实安全生产主体责任，规范装卸油作业和动火等特殊作业管理。切实抓好各类人员密集场所（企业）的消防安全工作，重点排查城乡接合部、大型仓储、劳动密集型企业、“三合一”和“五小”场所等火灾隐患。要切实强化非煤矿山、烟花爆竹、危险化学品、建筑施工、校车等行业领域的安全生产专项执法，紧盯重点环节和关键部位，督促企业切实做到“五落实五到位”，切实纠正违规违章行为。

四、加强值班值守，科学应急处置

春节放假及“两会”期间，各级各部门各企业要认真做好安全生产应急值守工作，完善应急预案，加强安全生产预

警预报，强化应急处置部门联动机制。要严格执行 24 小时领导干部到岗带班、在岗值班和安全生产信息日报送制度，严格执行企业领导现场带班和从业人员紧急避险制度，确保及时有效处置突发事故。市安委办将开展明查暗访，定期或不定期督查，督查情况在全市通报。

